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(Bei Aufgaben mit Ankreuzmaoglichkeiten fihren falsche Lésungen zu Punktabzug!)

Name: Klasse:
Punkte: Note:
Punkte
1. | Welcher Bruchteil der Flache bzw. des Kdpers ist jeweils gekennzeichnet? 1
a) b)
\\\\\\w
\\\ ReRe
\\\\\\\\\\\‘
E ioderE
8 05P 27 9 05P
) 2 I
2. |Farbe = der Kreisflache: z. B. 1
ReRe
1 N 1 5 3 3 )
3.la) Berechne: ; T 7=~ [05P c) Berechne: 5 -9=-- [05P
) 23 6 ) 4" 32
b) Erweitere den Bruch mit 3: d) KUrzg soweit als moglich: S
°>_15 0,5P —3'3'6/ 2 0,5P
_— ] 3 - — ]
7 21 .94 3 ReRe
4. Kennzeichne die Bruchzahlen 1% und 3,75 am Zahlenstrahl. Markiere jeweils mit 1
einem Pfeil und benenne
l 1-]o05P l3’75 0,5P
I 1 1 1 I 1 1 1 I 1 1 1 I 1 1 1 I 1 1 1 ReRe
| L L L L L L L L L L L >
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5.|a) Berechne: 8,75+0,6 =525 | 1P | b)Berechne: 177,6:1,2=148 | 1P 2
] ] ReRe
Keine Teilpunkte Keine Teilpunkte

Punkte



Kreuze die richtige Termumformung an.

6. 1
3e(x-8)=
X — 24 3X + 24 >< 3X - 24 3X - 8 TraPro
7.|Ordne dem Text mithilfe eines Pfeiles die richtige Gleichung zu. 1
(x-5):2=36:3
Subtrahiere 5 von x und multipliziere das (x—5)+2 =36-3 ReRe
Ergebnis mit 2, so erhaltst du den Quo-
tienten aus 36 und 3. T (Xx—5)+2 =36:3
(5-x)+2=36:3
8. Berechne x: 4x+5=17,8 1
4x=12,8 05P
X = 3,2 05P ReRe
9. | Ein Wrfel wird bis zur Halfte in Farbe getaucht. Zeichne im Netz die gefarbten Fla- 1
chen vollstandig ein.
Keine Teilpunkte
TraPro
10. | Ein Rechteck hat die Seitenlangen 7 cm und 4,5 cm. Wie grof3 ist sein Umfang? 1
u=23cm
. . ReRe
Keine Teilpunkte
11 Ein Wurfel wird wie in der Zeichnung in gleich gro- >
'  Be Teile zerlegt. Welches Volumen in cm® hat ein
Teil?
= Teilpunkte, z. B.:
G Vware = 216 cm® | 1p ReRe
(o)
TraPro

Vprisma = 27 Cm3 1P




Punkte

12.

a) Wo liegen die
Ziffern 3, 6 und 9
bei dieser Uhr?
Lege mithilfe des
Geodreiecks
fest.

0,5P

b) Welchen Winkel
schliel3en der
grof3e und der
kleine Zeiger um
4 Uhr ein?

Sie schliel3en ei-
nen Winkel
von 120 ° ein.

UoFP

c) Zeichne die Stel-
lung der Zeiger
far 7 Uhr genau

2

TraPro

13.

.
1 .
(A ):
\]
K

Spiegle das

Dreieck ABC an I N

der Spiegelachse s. \ R

N~ Keine Teilpunkte

ReRe

14.

a) 1,250kg=__1250 g 05P c) 625dm?=_ 6,25 m?| 0,5 P

b) %m = 25 cm 05P d) 5% h= 315 min 05P

ReRe

15.

Martin mochte ein Mountainbike fir 920 DM kaufen. Er hat 200 DM angespart und
bekommt von seiner Oma 60 DM. Den Rest mdchte er in 12 gleichen Monatsraten
begleichen. Wie hoch ware eine Rate?

z.B.:
920 DM - 260 DM = 660 DM 1P

660 DM : 12 = 55 DM 1p

TraPro

Punkte




. o1 : . .
16. | In einem Schulbus sind Z der Kinder Madchen. An einer Haltestelle steigen 3 Mad- 1
chen und 3 Jungen aus. Kreuze an, welche Aussage dann stimmt.
[ ] Es sind gleich viele Madchen und Jungen im Bus. TraPro
Es sitzen mehr Jungen als Madchen im Bus.
[ ] Es lasst sich nicht bestimmen, ob mehr Madchen oder Jungen im Bus sitzen.
[ ] Es sind mehr Madchen als Jungen im Bus.
17. Wenn ich mein Taschengeld 8 Monate spa- 1
re und mir einen Cityroller fir 97 DM kaufe,
habe ich noch 15 DM ubrig.
Kreuze die richtige Gleichungar: TraPro
[] 8ex+15=97 [] 97— 8ex=15
X 8ex-97 =15 [] 8ex+97 =15
18. 7 2 _ 2
— Baden, Duschen — Geschirr spiilen i Wasche
20 \ 20
::Tf: TraPro
1 / 5
— Kochen, Trinken — Toilette
20 20
Jeder Einwohner in Deutschland verbraucht im Durchschnitt 140 | Wasser am Tag.
a) Berechne, wie viele Liter eine Person taglich fir Baden und Duschen verbraucht.
b) Wie hoch ist der gesamte Wasserverbrauch pro Jahr (365 Tage) in | ? Gib das Er-
gebnis auch in m* an.
a) 49 | 1P
b) 51 100 | 05P
3
c)51,1m 05p
19. | Wie groR ist die weilRe Flache in cm?? 1
TraPro

20 cm?

|
|

A\

8 cm

A




